

为什么说真正考验在8、9、10月份?

□中证投资 徐辉

在5月份持续提示市场风险后,近期我们提出的新观点是,市场真正的考验可能会在8、9、10月份。为什么这样说呢?这主要是短期估值偏高,包括增加股票供应在内的调控措施以及海外市场动荡等多方面因素,可能对A股运行产生影响。在这个过程中,市场可能表现出较大波动,尽管蓝筹股可以有一定泡沫存在,但部分股价显著高估的蓝筹股也可能出现一定程度的调整;而没有价值支撑的三线股则可能波动更为剧烈。

三重因素可能导致市场受压

笔者相信,尽管7月份市场仍然存在一定程度的反弹,但以下三方面影响将在8、9月份逐渐体现。

首先,估值状况不乐观。从目前上市公司整体盈利状况来看,2007年上半年业绩超预期增长有其特定的原因,这意味着这种超预期增长将难以维持。上市公司内的增长水平将与我们国家GDP的增长水平相适应,长期增长水平大体会在20%到25%左右。所以在理性状态下20倍到40倍市盈率期间应该符合A股的实际水平。当然,市场多数时候是非理性的,它狂热时会向上测试高点区域的极限,而悲观时则会下探低点区域的极限。

至于市场普遍关注的业绩浪,笔者不是太乐观。从目前情况看,只有出现100%的利润增长,才是投资者比较乐于

接受的,才是利好;而利润增长在50%以下的公司,可能被理解为利空。这主要是因为一季度的增长幅度太强劲,而这一强劲增长又与上年一季度的低基数有关。今年的中报业绩浪可能只是个股行情,难以演化为全面行情。从现实情况看,A股投资者估值不再自信,看港股来买卖A股的情况开始蔓延。

其次,调控组合拳。6月份的一系列政策表明,管理层对A股的大幅飙升产生了忧虑。笔者认为,大规模扩容将进一步收紧当前市场宽松的资金面,而扩容的真正影响,是在H股启动回A股的8、9、10月份。届时,市场资金面的压力会逐步体现。同时,经济过热、顺差过大、物价上涨可能导致央行继续收紧货币,加息、调整准备金率等政策可能在未来月份陆续出现。

第三,外围市场波动。近期亚洲市场尽

管动力强劲,但估值水平和风险偏好均大幅上升,这使得亚洲股市在8、9、10月份也存在较大不确定性。目前亚洲12个月预期市盈率目前为154倍,其中已经体现了市场最近对盈利预测的全面上调。笔者认为,如果亚洲市场出现预期中的震荡,其影响将通过H股传导到A股市场。

关注每天都创造价值的公司

无论在上涨或在调整的市道中,笔者相信谨慎都是第一位的;而关键的问题仍然是股票选择的问题。经过最近两次的调整,我们会发现:选择估值合理的好公司在调整市道中仍可能获利,如近期的招

行、万科、平安等。这些公司每天都在创造新的价值,只要估值在相对合理的水平上,充裕的持有时间就能够给投资者带来收益。

在笔者看来,蓝筹股是可以有一定泡沫度的,而恰恰相反,垃圾股是不可以有泡沫的。为什么这么说呢?因为蓝筹公司每天都在创造新的价值。这些公司的股票如果仅仅出现一定的泡沫(而不是巨大的泡沫)的话,其风险不是太大。因为,上市公司每天创造的新价值,将填充进相对高估的价值中来,一段时间后高估的股价将与价值基本匹配。也就是说,在这段时间内,蓝筹股公司股价上涨速度只要不超过价值提升速度;那么时间将使得优质蓝筹股公司的股价泡沫逐步缩小。这是蓝筹股公司可能允许一定泡沫的主要原因。

而另一方面,垃圾股是经受不了泡沫的。因为垃圾股公司的价值提升很慢,而且部分公司经常会做损害价值的事情,致使该类公司如果股价不下跌,其泡沫将可能永远存在。而一旦市场情况变坏,这类公司是最容易被市场清洗的。所以,垃圾股是不应该有太多泡沫的。当然,少数公司的资产注入行为将可能使得垃圾股“鸟鸡变凤凰”,但普通投资者从中获利的几率并不高。

总之,持有估值相对合理的优质蓝筹股,选择其它低估市场如H股、B股以及加大现金比例等三方面措施,是度过市场波动时期的较好选择。

调整可能持续至四季度

□大通证券 董政

沪深两市大盘自998.22点上涨以来,共出现了四次明显的调整。若把其恢复性上涨的初期即2005年四季度扣除,以2006年初为起点计算,股指有三次阶段性调整,即2006年6、7月份的调整,今年1、2月份的调整及目前的调整。从调整的形态来看,三次调整有着很强的相似特征,首先是高位出现急跌走势,短线企稳后再小幅攀升,然后在前期高点附近再度快速回落,然后便是缩量的整理走势。那么,此次的调整会延续前期的走势,在两个月左右的时间结束吗?

在三次调整之前的三个上涨波段中,第一波段是中低价股的普涨走势,第二波段则是大盘指标股的推动性上涨,而第三波段则以小市值的绩差股上涨为主。从历史的经验来看,绩差股的补涨一般表明是一轮上涨行情的一个阶段性的尾声。三次走势形态相似的调整,会以相同的结果来完成吗?这种可能性比较小。因为经过三个大波段的上涨后,市场中几乎所有的投资品种都得到了深度的挖掘,市场在两年的

牛市进程中完成了整体股价水平从低估到高估的全过程。在这样的背景下,如果股指进入调整的市场环境中,那么调整的幅度及调整的时间可能会超出大家的预期,考虑到宏观调控因素及红筹股回归所带来的扩容压力、股指期货推出对市场的影响等因素,笔者认为市场的调整行情可能会延续至今年的第四季度。股指经过充分彻底的调整后,市场可能在今冬明春爆发由奥运概念引导的新一轮上升行情。

在前期股指的上涨过程中,投资者对于大非、小非的解禁似乎并没有感觉到什么压力。这是因为对于机构投资者而言,在上涨走势中持股观望的氛围较重,因此解禁后直接抛售的欲望并不强烈,即使抛售后也很容易被市场吸引。而当市场进入调整走势状态时,大、小非因为其持股的成本很低,所以在二级市场抛售的可能性会增大,在涨势中扩容并不明显,而在调整市道中则会对市场产生较大冲击。此因素值得投资者思考和关注。

在自5·30的本轮调整行情中,市场的运行有着明显的不同于前的特点。

首先,在调整走势中个股的分化比较明

显,数量颇多的品种在短期内出现了50%以上的下跌(这种情况在熊市中也是少见的),而同时一些权重较大的品种拒绝回调,部分品种甚至再创历史新高,市场似乎出现了冰火两重天的局面;其次,在本轮下跌走势中,表面上看个股的走势是受公司业绩的驱动,而实际上我们看到市场经过非理性的上涨后,其下跌也是非理性的,比如一些业绩已经扭亏的ST股票、未股改的中低价S品种同样出现了大幅的下跌;此外,弱势的股票即使在反弹过程中,同样表现为弱势,而强势的品种则逆市向上。这种两极分化的走势,能够长期维持吗?如果市场是一个小的波段性调整,那么强势品种无疑在后期会有亮丽的表现,但是,如果市场是针对998.22点以来两年上涨行情的调整,那么目前市场中抗跌的股票则面临着较大的压力。而如果在市场中占权重较大的蓝筹股品种出现调整的走势,后期股指调整的空间也会相应较大。因此在调整未完成之前,简单的换股操作似乎并非上策,控制仓位仍是回避市场系统风险的主要手段。

解冻资金回流将促成升势

□西南证券 张刚

大盘周内呈现震荡盘升走势,周四、周五连续站稳3900点之上,显示突破有效。不过,成交金额却持续处于低迷水平,周五更创出2月6日以来的单日成交最低水平,而那时的大盘点位仅约为2500点至2600点,显示目前市场参与热情降至冰点。

新股申购方面,在7月12日一日4股之后,下周没有新股发行的安排。7月23日有中核钛白、宏达经编同时发行。从近期发行审核的情况看,上会、过会的频率和公司数量均显示扩容节奏在加快。中国远洋、西部矿业网上发行冻结资金均达到

12000亿元以上的水平,申购4只新股的解冻资金,若按此规模的一半估算,有望在下周回流促成升势。

中国人民银行公布的上半年金融统计数据显示,6月份广义货币供

应量(M2)、狭义货币供应量(M1)、新增贷款都有所反弹,表明货币信贷仍处于强劲增长态势。发

改委官员称物价全年涨幅可能高

于3%。后续央行很可能采取进一步收

紧银根的措施,包括减免征利息税、加息、提高法定存款准备金率或发行特别国债等。系统性利空有待兑现,但如果周一基本面平静,或会激励入市热情。

国家信息中心经济分析课题组

在报告中建议,管理层对股市的调控力度不宜过大。报告指出,当前消费需求呈现强劲加速的增长态势,是本轮经济周期启动以来消费增长的最好状态。对于近期社会上关于国家将要征收资本利得税的传言,税务总局发言人表示,这种说法没有根据。相关消息将有助于舒缓市场对政策面的担忧。

目前,5日均线已经上穿10日

均线,并对K线形成支撑,短期走势已经好转。下周大盘能否实现向

上突破,关键在于成交量的有效放

大。下周在申购机会缺失的情况下,资金回流的概率较大,有望促成一波升势。

停板大揭秘·涨停跌停 必有原因

■停板攻略

价格洼地 VS 价值洼地孰优?

□姜勤

股指经历两轮调整后,资金面流动性接近动态平衡,虽有大盘新股持续发行,但新基金发售稳健有续,因此成交量虽然萎缩,但股指波动表现平稳,已不似前期那般脆弱。投资者心理预期在股指宽幅震荡之后,亦趋于谨慎,因此涨停股票家数仍然较少,前期递减。选股策略中价格洼地和价值洼地取向,孰优孰劣?成为吸引投资者关注的焦点。

所谓价格洼地即超跌反弹,本周仍是涨停攻略主流品种,典型案例仍集中在绩差股板块:

*ST秦岭、ST中房、*ST金泰、*ST安彩、*ST沪科、*ST一投、*ST宝硕等纷纷报涨停,其中不乏连续涨停板的明星股。超跌反弹的ST涨停攻略,投资者需谨慎对待,根据前期案例统计分析,

超跌反弹股的涨停攻略,容易诱出更多抛盘,随后股价反而

创出新低。而有实质性重组题材支撑的ST股票,可能值得深度挖掘。

例如,*ST金泰缘于大股东拟以巨额地产类资产定向增发引出股价接近九个涨停板。深

度分析:黄氏兄弟的国美系资本攻略与张氏兄弟的苏宁系资本攻略雷同,即国美和苏宁的连锁商业提供类金融的现金流支持,而房产项目提供资产增值利润。

苏宁环球的借壳模式即与*ST金泰相类似,若重组能够成功,*ST金泰基本面有望发生质变。虽然申报披露期临近,但历年申报披露期都难以掀起业绩

涨停攻略中持续胜出。

短线分析:以超跌反弹为代表的价格洼地股占优,但从涨停股票家数越来越少,反弹结束

后超跌股续创新低的表现判断,

超跌股的反弹投机操作可能需

要逐步淡出了。而未来真正有业

绩增长为基础的价值成长股将

会在涨停攻略中持续胜出。

■停板探秘

安泰集团:拉高股价缓解增发危机



□潘伟君

安泰集团(600408)本周上涨28.10%,其中周三和周四两天涨停,周五报收11.99元。该股的走强与基本面上的两个公告有关。

本周三,公司预告中期业绩将同比增长1000%-1150%,主要是主导产品的销售价格有较大幅度的上涨。据测算,中报折合每股收益在0.18元-0.20元之间。当天复牌后股价当即无量涨停,报收10.92元。其实公司去年全年的收益已经达到0.38元,而且今年公司的主导产品焦炭价格提升了好几次,因此半年报收益20.92元。其实公司去年全年的收益已经达到0.38元,而且今年公司的主导产品焦炭价格提升了好几次,因此半年报收益20.92元。其实公司去年全年的收益已经达到0.38元,而且今年公司的主导产品焦炭价格提升了好几次,因此半年报收益20.92元。

K线图显示该股有主力在运作,但力度有限,本周的两次涨停有拉高股价为增发铺路的迹象。不过由于公司所属的煤炭焦炭行业前景看好,而且一旦增发成功未来将有新的利润增长点,所以从长线来说股价值得期待,不过短线还是小心为好。

沪深股市一周涨停板排行榜

股票代码	股票名称	涨停板次数	涨停日	一周涨跌	周五收盘价
600385	*ST金泰	5	一、二、三、四、五	27.77%	5.06
600892	SST湖科	4	二、三、四、五	26.02%	20.29
600133	S东湖新	4	二、三、四、五	25.97%	12.95
600587	*ST光明	4	一、三、四、五	20.19%	6.25
000150	S*ST光电	4	一、二、三、五	19.85%	16.96
600223	*ST万杰	4	一、二、三、四	18.62%	4.14
000982	S*ST雪绒	4	一、二、三、四	15.40%	10.94
600081	东风科技	3	一、二、四	31.87%	8.15
600749	西藏旅游	3	一、二、四	27.58%	19.75
000838	S蓝石化	3	二、三、四	26.69%	68.4
600614	S鼎立	3	一、三、四	16.97%	9.58
600743	SST幸福	3	一、二、五	16.66%	19.11
000668	S武石油	3	一、三、四	16.36%	19.27
900906	*ST中纺	3	三、四、五	15.59%	0.541
900907	ST鼎立B	3	一、三、四	14.64%	0.72
000908	S天一科	3	一、四、五	13.91%	18.09
600603	ST兴业	3	一、二、三	11.92%	6.57
600155	*ST宝硕	3	三、四、五	11.23%	4.06
000995	皇台酒业	3	一、二、五	7.84%	11
000719	S*ST鑫安	3	一、二、三	7.75%	7.09
600728	兰州民百	2	三、四	30.47%	9.59
000820	金城股份	2	一、五	29.08%	7.9
600408	安泰集团	2	三、四	28.09%	11.99
600707	彩虹股份	2	三、四	26.11%	6.23
600109	成都建设	2	一、五	25.76%	11.42
600600	建投能源	2	四、五	24.59%	11.65
000502	绿景地产	2	一、二	23.82%	8.73
600422	昆明制药	2	一、二	22.33%	6.19
020211	盾安环境	2	四、五	20.97%	16.09
600731	湖南海利	2	二、三	19.95%	11.77
200770	武钢B	2	二、三	19.27%	12.75
600507	长力股份	2	一、二	18.44%	8.67
600962	国投中鲁	2	一、二	18.41%	21.48
600526	菲达环保	2	四、五	14.88%	17.29
000887	ST中鼎	2	一、二	14	